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Circolare Informativa n.2/2019 del 04.02.2019
[bookmark: _Hlk100156]Gentili Colleghe, cari Colleghi,
la presente mi dà l’opportunità di formulare un caro saluto come Presidente del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Oristano, di ringraziare i Colleghi che, in maniera massiccia, mi hanno fatto l’onore di indicarmi come rappresentante del Foro Oristanese e di ringraziare per l’ampia partecipazione (hanno partecipato 311 su 384 aventi diritto al voto) alle elezioni di rinnovo del C.O.A., anche perché alcuni, per esercitare il diritto di voto, hanno dovuto affrontare condizioni meteorologiche avverse. 
Ringrazio, altresì, tutti i candidati alle elezioni del C.O.A. per essersi messi a disposizione degli iscritti assicurando una pluralità di voci e portando le differenti istanze e sensibilità presenti nel nostro Foro.
Non mi sento espressione della parte di Colleghi che ha eletto me e gli altri componenti della lista ma mi considero espressione dell’intero Foro, in questa ottica intendo operare ed in questo spirito, con orgoglio e con la collaborazione di tutti, intendo tutelare l’unità ed il prestigio dell’Avvocatura Oristanese. 
Intendo vivere questa nuova splendida avventura con spirito di servizio, assolutamente consapevole della funzione sociale che l’avvocatura può e deve svolgere in questo momento storico nel quale si rischia un affievolimento dei diritti, talvolta anche costituzionalmente garantiti.
Intendo perseguire quotidianamente le condizioni per mantenere alto il prestigio e la riconoscibilità dell’Avvocatura, indispensabile per ciascuno, infatti ho già espresso l’intenzione di svolgere il mandato, con l’aiuto e la collaborazione di ciascuno degli Iscritti, in maniera fattiva nell’interesse dei Colleghi del Foro, cercando di dialogare e valorizzare le diverse rappresentanze dell’Avvocatura Oristanese. Il mio moto è e sarà “dialogo e collaborazione” con le Associazioni Forensi che in questi anni sono nate, cresciute e maturate sintomo di un Foro vivo e vitale che hanno fatto della dialettica e della discussione, talvolta aspra e anche da posizioni diverse, un arricchimento per l’intera classe forense.
Intendo rivolgermi ad ogni singolo Collega per dire che la porta dell’Ordine sarà sempre aperta per ascoltare le istanze, i consigli e anche le critiche che consentano di migliorare il mio e nostro operato.
Voglio rivolgermi in particolare ai colleghi giovani e a quelli che si trovano in difficoltà per dire che potranno contare sulla mia totale disponibilità, per quanto nelle mie possibilità, ad aiutarli per trovare una soluzione ai loro problemi.
Ora concedetemi di ringraziare pubblicamente la nostra Presidente uscente Avv. Donatella Pau per le grandi cose fatte nell’interesse dell’Avvocatura Oristanese, per aver fatto conoscere il Foro di Oristano oltre i confini della nostra isola e soprattutto per il tempo che, in questi ultimi sette anni molto intensi, ha dedicato a curare gli interessi dei Colleghi sottraendolo alla famiglia e al lavoro. Concedetemi in particolare di sottolineare lo stile con il quale ha deciso di non ricandidarsi in seguito alla nota sentenza delle sezioni unite della Cassazione.
Unitamente alle elezioni del C.O.A. nei giorni 23 e 24 gennaio hanno avuto luogo le elezioni per il rinnovo del Comitato Pari Opportunità dell’Ordine degli Avvocati di Oristano per il quadriennio 2019/2022 nel quale sono state elette l’Avv. Alessandra Mura, l’Avv. Simona Atzori e l’Avv. Rosanna Carta. 
Come detto i candidati al C.P.O. sono stati solamente tre, il Consiglio dell’Ordine ha già deliberato che le elezioni per la votazione del quarto componente saranno il 11 e 12 marzo. Successivamente il C.O.A., come previsto dalla normativa, nominerà un Suo componente che integrerà il Comitato.
Infine vorrei, per quanto possibile, informare ed aggiornare le Colleghe e i Colleghi sulle novità riguardanti l’Avvocatura Italiana e quelle relative al nostro Foro con circolari aventi cadenza mensile.
Con viva cordialità
Il Presidente
Avv. Antonello Spada
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